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Analise a figura abaixo.

A transmissio por correias, representada pela figura acima,
é composta por duas polias com os seguintes diametros:
Polia 1 (motora) didmetro d; = 100mm; e

Polia 2 (movida) didmetro d, = 200mm.

A polia 1 atua com velocidade angular ®, = 40"rad/s.
Determine a rotacdo da polia 1 (n;), a velocidade angular

da polia 2 (), a rotagéo da polia 2 {nj), a
velocidade periférica de transmissao (vy) e a relagdce de
transmissdo (i), assinalande, a seguir, a opgdoe correta.

(A} n,=2.400rpm; 0,=20%rad/s; n;=1.200rpm; v,=1Am/s; e i=2.
(B} n,=600rpm; ®,=10mrad/s; n,=1.200rpm; vy,=2Mm/s; e i=0,5.
(C} ny=600rpm; ®,=20"rad/s; n,=300rpm; v =2m/s; e i=2.

(D} n;=1.200rpm; ®,=80%rad/s; n,=2.400rpm; v,=1Am/s; e i=0,5.
(B} n;=1.200rpm; @,=20frad/s; n,=600rpm; v,=27m/s; ¢ i=2.

2} Uma barra circular possuil didmetro d = 20mm e comprimento
1l = 0,%9m. Essa .barra encontra-se submetida a agdo de uma
carga axial de tracdoc de 6,28 kN. Sabendo-se que o médulo de
elasticidade do material da barra (Eg,..,} € igqual a 200GPa,
determine, para essa barra, a tensdo normal atuante (0) e a
deformacdc longitudinal (€}, assinalando, a seguir, a opgio
correta.

(A) ©0=20MPa e £=0,2x107°. Dado: 7~ 3,14.
(B) 6=10MPa e €=0,1x107°.
(C) 6=10MPa e &€=0,2x107°.
(D) 0=20MPa e &=0,1x10 .
(E) 0=10MPa e &=0,5x10°.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15

Profissic : TECNICO EM MECANICA
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; 3 Assinale a opcdc gue completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

E Bombas sao associadaz em série e em paralelo, A associagdo
de bombas em & uma opg¢do quando, para a

desejada, a altura manométrica do sistema ¢ muitc elevada,
acima dos limites alcangados por uma UGnica bomba. Ja a
associlacdo em & fundamentalmente utilizada quando
a desejada excede os limites de capacidade das
bombas adaptédveis a um determinado sistema. Na realidade, o

| usco de bombas associadas, particularmente em ;
| oferece vantagens adicionais como flexibilidade e seguranga
operacionais.

{A} série / pressioc / paralelo / vazdo / série

(B} paralelo / vazdo / série / pressio / série

(C} paralelo / pressdc / série / pressio / paralelo
(D) série / vaz3o / paralelo / pressdo / gérie

(F) série / vazdo / paralelo / wvazdo / paralelo

43 Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

Para que um determinado c¢orpo esteja em equilibrio, ¢
necessario que a resultante do sistema de forgas atuante
seja e a resultante dos momentos atuantes em
relacdo a um ponte qualquer do plano de forgas seja

negativa
positiva

{A) positiva
{B} negativa
{C} pesitiva também positiva
(D} negativa também negativa
(B} nula / também nula

S e T e

Erova : Amarela Concurso : CP—CAP/L5
Profissdo : TECNICO EM MECANICA
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=} Analise o sistema de forgas a seguir.

Fy P Fy

| o
ol | |

Determine a resultante do sistema de forgas acima e assinale
a opcedo correta.

_ (A} 240N da direita para a esquerda. Dados: F1=60N
; (B} 40N da esquerda para a direita. F2=80N
L (C} BON da esquerda para a direita. F3=100N
i (D} 120N da direita para a esquerda.

(E} 20N da direita para a esquerda.

6) Sabendo-se que Forga é qualgquer causa capaz de produzir ou
modificar o estado de repouso ou de movimento de um corpeo,
assinale a opgdo gue apresentaag caracteristicas dessa forga.

E (A} Deformacdo, direcgio, movimento e intensidade.

: (B} Posicgdo, reta de agdo, movimentoe e poténcia.

(C) Posicgdo, reta de acdo, inclinacdo e poténcia.

(D) Resultante, inclinacgac, sentido e intensidade.

{(E} Ponte de aplicacgio, diregdo, sentido e intensidade.

73 Seqgundo a Leli de Hooke, & correto afirmar que:

(A} um aumento na tensadaoc provoca uma diminuig¢do na
deformagdo. ’

(B} um aumento de tensdoc ndo provoca qualquer deformagdo.

(C) a maioria dos materiais de engenharia apresenta relagio
ndo linear entre a tensdo e a deformagdoc na regiido de
elasticidade do material. '

(D} um aumento na tensdo provoca um aumento proporcicnal na
deformacio.

(B) ndo existe nenhuma relagio entre tensdo e deformagdo.

Prova : Amarela Concursoe : CP-CAP/15
Profissdo : TECNICO EM MECANICA
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8) Observe a figura abaixo.
I
B T T e e
. /1] _
LA . I'_ﬂgréri:iﬁ;;;ﬂmﬁu@
bngms;gﬁr.?usﬂnm@
i o
A transmissdo por ehngrehagens & acionada por meio de um
motor elétrico que possul poténcia P~=0,5kW, gira com reotagdo
n=1500rpm, e estd acoplade & engrenagem 1 ({pinhdoc}. As
engrenagens possuem as segulntes caracteristicas:
Pinhdo: Coroa:
NMumero de dentes Z,;=25 Numero de dentes Z,=47
Médulo M=Zmm Médulo M=2Zmm
Desprezando as perdas na transmissfo, determine o torgue no
pinhdo (My) e a forga tangencial de transmissdo (Fg),
assinalandc, a segulr, a opgdo correta.
(A) Mp=90/% Nm; Fp=3600/% N.
(B} My=20/T Nm; Fp=800/m N.
(C} Mp=40/7 Nm; Fp=100/m N.
(D} My=10/7 Nm; F=400/1 N.
(E) Mp=5/® Nm; F=200/% N.
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/LS

Profissdo : TECNICO EM MECANICA
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9) Cologque F (falsc) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,

com

relacdac aos ciclos de refrigeragdo e seus componentes,

assinalandc a seguilr a opc¢do correta.

()

( 1}

()

¢}

(3}

(A)
(B)
(C}
(D}
(E)

Prova
Profissao

Sdo elementos basicos comumente: empregados no sistema
de refrigeragdo por compressdo: compressor, condensador,
reservatdrio de liquido, wvalvula de expansac e
evaporador,

A vaAlvula de expansio desempenha a fung¢ido de monitoragéo
da quantidade de refrigerante liquide que passa do
condensador para o evaporador

Q separador de d6éleo empregado em uma instalagdo de
refrigeracdo tem como fungdo remover os tragos de dleo
existentes no fluido refrigerante antes dque este entre
no COmpressor.

Depois de passar pelo separador de 6lec (se houver), o
refrigerante agquecido sob forma de gas € descarregado em
um condengsader no gqual o resfriamento remove o calor
absorvido pelo refrigerante no compressor.

No evaporador, o refrigerante liquido evapora. Os
evaporadores podem ser do tipe seco ou do tipo inundado.

(V) (V) (V) (E'} ()

(F) (F) (V) (F} (V)

(V) (V) (F) (F'} {V)

(F) (V) (V) (V) (F)

(V) (F) (F) (V} (V)
Amarela Concursc : CP-CAP/15
TECNICO EM MECANICA
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10} Colo
com
segu

()

{)

(A)
(B)
{C)
(D)
{E)

llj

espe

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova
Profissido

que F (falso) ou V (verdadeiro} nas afirmativas abaixo,
relagdo a motores de combustdo interna, assinalando a
ir a opgdo correta.

0 curso do pistdo € a disténcia que o pistdo percorre
entre seu pento morto superior e seu ponto morto
inferior ou vice-versa,

Cilindrada & o volume total deslocado pelo pilistdo entre
o] ponto morto inferior e o ponto morto superior,
dividido pelo ntmero de c¢ilindros do motor.

No funcionamento dos motores diesel de quatro tempos, ha
a zeguinte ordem de operacgdo: 1° tempo — admissic de ar
puUro; 2° tempo - compressdo de ar puro; 3¢ tempo -
combustdo com a pulverizagdo de dleo diesel e expansiao
dos gases gqueimades; e 4° tempo - escapamento dos gases
gqueimados. '

S0 drgics movels principais de um motor diesel: cérter,
plstdo, eixo de manivelas, valvulas e cabegote.

A camara de compressdo ou de combustdo é o espago livre
gue fica acima do pistdo quando este se encontra no
ponto morto inferior.

(F) (V) (V) (F) (V)
(V) (F} (V) (F) (F)
(V) (V) (F) (V) (F)
(F) (V} (V) (F) (F)
(V) (F} (F) (V) (V)

Sendo . a viscosidade absoluta de um fluido e f sua massa

cifica, a relacdo /P é denominada viscosidade

cinemiatica,
estdtica.
dindmica.
especifica.
relativa.

Amarela Concurse : CP-CAP/L1S
TRCNTCC EM MECANICA
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12} Cologue F (falsc) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,

com

relagio a juntas de expansfo utilizadas em tubulagdes,

assinalando a seguir a opgdo correta.

{1}

()

)

()

(A}
{B}
(C)
(D)
(E)

As juntas de expansdo sdo pegas deformaveis que se
intercalam nas tubulac¢des com a finalidade de transmitir
total ou parcialmente as dilatagdes provenientes das
variagdes de temperatura e, também, em alguns casos, COm
a finalidade de impedir a propagagdo de vibracdes ou de
esforcos mecadnicos.

Como exemplo de um dos principais casos em gque se
justifica o emprego de juntas de expansdco pode-se citar
o fato de o espago digsponivel ser insuficiente para que
se tenha um trajeto da tubulagdo com flexibilidade capaz
de absorver as dilatagdes.

Uma desvantagem das Jjuntas de expancdoc & o fato de
constituirem pontos fracos na tubulag8o, com resisténcia
bem inferior A& da prdpria tubulagdo, além de estarem
sujeitas a vazamentos ou mesmo a ruptura stbita, com
grande perda de fluide, necessitando, asgim, de um
constante cuidado de inspec¢dc e manutengdo.

Pox motivos de geguranga, em tubulacgdes de
responsabilidade, principalmente com fluidos perigosocs,
recomenda-se 0o uso de Jjuntas de expansdo duplas,
empregando-as em todo o trecho da tubulagdo.

Para a encomenda de Jjuntas de expansdo, & necessdrio
apenas saber a pressido e a temperatura de operagdo e de
projeto da tubulagio.

(F)} (F) (V) (F) (V)
(F) (v} (W) (F) (F)
(v) (v} (F} (V) (F)
(V) {F) (F) (F) (V)
(F} (V) (F) (V) (V)

13) Um eixo & constituido por um tubo de ago de 50mm de difmetrxo
externo e deve transmitir 100kW de poténcia a uma frequéncia
de 20Hz. Determine o torque exercido scbre o eixo e assinale
a opgdc correta,

(n)
(B)
()
(D)
(E)

Prova

2,5.10°T Nm
2,5/T Nm
5.10° Nm

2,5/ (M.0°) Nm
2,5.103/1'[ Nm

Amarela Concurso : CP-CAP/1S5

Profissio: TECNICO EM MECANICA
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14)

15)

le)

Prova
Profi

Considerande a natureza dos diversos materiais, a tensdao
admissivel ¢& determinada pela relagdo entre uma tensido de
referéncia e o coeficiente de seguranca. HNo caso de
nmateriais dicteis, essa tensdo de referdncia é a tensao

(1) de escoamento do material.
{B) de ruptura do material.
{C) de cilsalhamento maxima atuante na pega/estrutura a ser

projetada.

(D) principal minima atuante na peca/estrutura a ser
projetada. '

{E) principal maxima atuante na pega/estrutura a ser
projetada.

Assinale a opg¢do gue indica dois tipos de bombas dindmicas.

(A) Bomba periférica e Bomba rotativa.
(B) Bomba Centrifuga e Bomba de engrenagens.
(C) Bomba de fluxe misto e Bomba alternativa.
(D} Bomba rotativa e Bomba alternativa.
(E) Bomba de fluxo axial e Bomba periférica.

Com relacdo a instalacgdes hidrdulicas e bombas hidraulicas,
analise as afirmativas abaixo.

I - No fendmeno de cavitagio de uma bomba hidraulica,
o aparecimento de Dbolhas €& resultante de aumento de
temperatura com a pressio mantida constante.

IT - Sac exemplos de inconvenientes da cavitagdo: ruido,

vibracdo e danificagdo do material.

A cavitacio ndc altera as curvas caracteristicas de uma

bomba hidrdulica.

IV — A deterioracdc do material de uma bomba devido a
cavitacdo ndo estd associada aos desgastes provenientes
de erosdo ou corrosdo do material.

ITIE

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas as afirmativas I e II gdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas II1 e IIl sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e IV sao verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas IIT e IV sdo verdadeiras.
(E} Apenas as afirmativas II e IV sdo verdadeiras.

Anmarela Concurse : CP-CAP/15
ssdo : TECNTICO EM MECANICA
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17)

18)

Prova
Profi

0 vAcuo medido no evaporador de um sistema de refrigeragido é
de 200mm de merciric. Determine a pressdo abscluta, em
Pascal, para uma pressdo barcnétrica de 750mm de Hg e, a
seguir, assinale a opcdo correta.

(&) P = 73,3 Pa Dados: g= 9,81 m/ 5°

{(B) P = 7335,7 Pa latm = 101325 Pa

{C) P = 733,5 Pa Peso especifico Hg = 13596 Kq/m’.
(0} B = 73357,2 Pa

(m} P = 7,3 Pa

Analise o© diagrama tensio x deformagcac do Ago ABNT 1020
a seguir.

Ll

£ N

11 /
W

[ . [

Com base na figura acima, assinale a opg¢gdc gue indica os
pontos que representam, respectivamente, o limite maximo de
resisténcia; o limite inferior de escoamento; o limite de
proporcionalidade; o limite de ruptura do material; o limite
superior de escoamento; e o final de escoamento e inicio da
recuperagdo do material,.

(A) ({II) (I} (IV) (VI) (III} (V)
(BY (V) (III) (1) (VI) (II} (IV)
(C) (I){VI) (II) (V) (IV) (III)
(Dy (VI) (I) (III) (V} (IT) {IV)
(E) (IV)(IIT) (IT) (V) (I} {VI)

Amarela Concurso : CP-CAP/15
ssdo : TECNICO EM MECANICA
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19) cCalcule o torque no eixo de entrada de um motor elétrico, de
1 engrenagens cilindricas e dentes helicoidais, com poténcia
| p= 7,5kW (~10cv) e rotagdo n= 1500rpm e, a seguir, assinale
' a opgdoc correta.

(&) 300000/% Nmm
(B) 1500007 Nmm
(Cy 150000/%° Nmmn
(D) 150000/% Nmm
(E} 60000/% Nmm

20) Observe a figura a seguir.

12k13 l

)2

A fiqura acima representa um elevador de carga utilizado na
construcgdo civil. A carga maxima de transporte prevista é de
P=12kN. OQual a carga que atua nesse cabo quando o elevador
transporta a carga maxima?

(AY 1,2 kN
{(B) & kN
k {(C) 12 kN
; (D) 24 kN
i (E) 144 kN
Prova 1 Amarela Concurso : CP-CAP/15

Profissio : TECNICO EM MECANICA
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21} Uma mola de 17 espiras ativas e 19 espiras no total possui
d,=75mm e d,=8mm. Qual ¢ Indice de curvatura {c) e o Fator de
Wahl (ky) desta mola?
(A) o= 0,578 e ky= 0,106
(B) c= 1,155 e ky= 9,375
(C} c= 0,106 e ky= 0,578
(D) c= 9,375 & ky= 1,155
(B} c= 0,106 @ ky= 1,155

22) Em uma chapa de ago AISI C 1045, de 3/l6pol de espessura,
devem ser abertos varios furcs de 3/4pel de didmetro.
Assinale a op¢dc que corresponde a4 quantidade de furos que
podem ser feitos de uma sd vez, utilizando uma prensa que
desenvolve uma forga de 50.0060kg.
{d) 1 furo Dados: tensio de ruptura por cisalhamento do
{B) 2 furos AISI C 1045(T,)= 50kg/mm?
(C) 3 furos 7=3,14; lpol®=6,45cn’=645, 12mn’
(D} 4 furos
(E) 5 furos

Prova : Amarela Concurso : CP—-CAB/15

Profissdc : TECNICO EM MECANICA
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23)

24)

Prova

Observe as figuras abaixo.

1 2 3

Quais s3o os tipos de valvulas representados pelas figuras
1, 2 e 3, respectivamente.

(A} Borbeoleta , globo e esfera.
(B) Berboleta , esfera e globo.
{C) Gaveta , glcbo e esfera.
{D} Gaveta , esfera e globo.
(R} Globo , gaveta e borboleta.

Uma barra de segdo retangular 5x10cm, biapoiada, suporta uma
carga distribuida de 100 kg/m e uma carga axial de tragdo de
20t. 0 vio {disténcia entre os apoios) ¢ 1,5m. Calcule a
tensdoc méxima de cisalhamento que atua na pega e, a seguir,
assinale a opgdao correta.

(B) 2,25kg/cm?
(B) 22,5kg/cm?
(¢} 225kg/cm?
(D)} 2250kg/cm?
(E) 1,5kg/cm?

Amarela Concurso : CP—CAP/1S

Profissdo : TECNICO EM MECANTCA
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25)

26)

27

Prova

Um lustre que pesa 110N estd preso ac teto por uma corrente
de ac¢o. Determine o didmetro do arame da corrente, cujo

material & ¢ ABNT 1010L com ¢, = 220 MPa,para gque suporte,
com seguranga (K=5), o peso de lustre.

) d= V(0,1/7.10%)m
(B) d= V(1/%.10%m

) d= VY(1/%.10")m
(0} d= ¥(1/7.10%m
(8} d= V{0, 1/%.10%m

Sabendo-se que a relagdo entre a largura de um nancal
radial e o di&metro da arvore para um projeto & de b/d=0,75,
dimensione a largura do mancal radial para um motor elétrico
de rotac8oc n=1740 rpm e carga F= 6000N, servige continuc a=l1
e didmetro da Arvore 80mm e, a seguir, assinale a opgéc
correta.

(Ai 60 mm

{B) 75 mm
{C} B0 mm
(D} 60 mm
(E) B80W mm

Leia o texto abaixo.

Negsa transformacdo, o gas ndo troca calor com o melo
externo, seja porque ele estd termicamente isclado, seja
porque ¢ processo ocorre suficientemente répide, de forma

gue o calor trocado pode ser considerado desprezivel, ou
sedja, dQ = 0,

O texto acima faz referéncia a que processo?

(A} Adiabédtico.
(BY Isométrico.
(C) Isotérmico.
{D) Tsentrdpico.
{(E) Politrépico.

Amarela Concurso : CP-CAP/15

Profissdo : TECNICO EM MECANICA
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28} Analise a figura abaixo.

20kN 40kN

T 7 4

—

:. 25m Im T Zm

Assinale a opgio gue apresenta o graficeo da forga cortante
da viga com carregamento acima representada.

(A} A [ L~ D
2 l
A B L D
(B) 20kN axx
i |
é 226 kN
: A B G b
= 26 kN |
% AkN 14 kN
| |
A o5 D
A & 26N @ D
{E)
;
-20kN | -14 kN
Prova ;: Amarela Concurso : CP-CAP/15

Profiassdo: TECNICO EM MECANICA
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28) Como

30) Aanal

Qual

(A)
(B)
(C}
(D}
(E}

31) Qual

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

Prova
Profissido

4 denominada a energia
unidade de peso, para se deslocar de um ponto a ocutro?

Perda
Perda
Perda
Perda
Perda

ise a

& a

32,60
32,70
32,80
32,90
33,00

o

Recoz

de potencial.
de carga.

de altura mancmétrica.

cinética.
volumétrica.

figura a seguir,.

perdida pele

liquide, por

0123465

6 7

leitura, em milimetros,
na figura acima?

8 910

do paquimetro representado

tratamento térmico indicado para remog¢doc de tensdes
internas devido aos tratamentos mecdnicos a frio e a quente?

imento.

Témpera.
Revenido.
Cementagdo.
Coalescimento.

Am
TE

arela .
CNICCO EM MECANICA
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32) A retirada do condensado nas tubulagdes de vapor & feita por
meio de

{A) ejetores.
{B)} secadores.
(C} purgadores.
(D} indutores.
(B} reatores.

33) Uma barra circular de 40 mm de dimetroe e 0,8 m de
comprimento encontra-se submetida & aclo de uma carga axial
de 4m”kN. Determine a tensic normal atuante na barra em MPa,
e assinale a opgac correta.

(A) 8
(B) 9
(C) 10
(D)} 11
(B} 12

34} BAnalise a figura a seguir.

€

No diagrama tensio-deformagdo acima, o limite maximo de
regsisténcia do ago A & representado por que ponto?

(A) 1
(B) 2
(C)y 3
(D) 4
(E) 5
Prova : Amarela Concurso : CP—-CAP/15

Profissdc : TECNICO EM MECANICA
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35)

36}

37)

Assinale a opgdc que NAO representa uma possivel causa de
uma bomba superaquecendo.

(A} Rolamentos gastos.

(B) Falta de lubrificacgfo.

(C) Vazamento na rede de descarga.
(D) Belsdes de ar dentro no fluido.
(E) Desalinhamento interno.

Analise a figura a sequir.

Um motor gira 1200 rpm (P,}), movimentando uma maguina
que necessita de apenas 500 rpm (P,). Para que 1isso
acontecga, é usadeo o sistema de transmissdo de correias
representado na figura acima,

Sabhendo gque a velocidade tangencial € a mesma no conjunto,
calcule o raie da polia da méaguina (Ry), e assinale a
opgdo correta,

{A) 190 mm Dado:

{B) 192 mm Adote para a polia motriz 80mm de raio (R} .
(C) 195 mm

(D) 196 mm

{(B) 198 mm

Em uma transmissdo de engrenagens de dentes retos, uma das
engrenagens possui 42 dentes e a outra possui 24 dentes.
Sabendo que ambas possuem médule igual a 5, qual é a
dist&ncia entre os centros dos eixos das engrenagens?

(A) 155 mm
(B) 165 mm
(C) 168 mm
(DY 170 mm
(B 172 mm

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
Profissdo : TECNICQ EM MECANICA
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38) BAnalise a figura a seguir.
300N 200N

Zm . Z2'm ¥
|-"'-. bad i

Considerando y igual a 2m, calcule o valor da reagdo, em N,
nos pontos A e B da viga biapolada representada na figura

acima.
i (A} 50 e 450
! (By 100 e 400
(C) 200 e 300
(DY 300 e 200
(£) 400 e 1090

39) ©Na temperatura de bombeamento, acontece a cavitagdoc quando

{A) a wvelocidade de escoamento varia.

{B) a pressao absoluta for menor gque a pressdo de
vaporizagdo do liquidoe.
{C) a pressac absoluta for maior que a pressdo de

vaporizagdo do liguido.
(D} hd restrigdco na descarga,
(E) a &gua congela.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/15
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40) Coloque V (verdadeirc) ou F (falso) nas afirmativas abaixo

e.

(1}
{ )
()
{)
(&)
(B)
(C)

(D)
(E)

asginale a opgdo correta.

A  témpera provoca o efeito de endurecimento do ago e o
torna duro.

0O revenimento aumenta a fragilidade e a dureza do ago
capds um tratamente térmico de endurecimento. .

0 recozimento melhora a estrutura e anula as tensdes
internas dos agos preiudicados pelo superagquecimento.
Cianetag¢doc introduz na superficie nitrogénio e carbono
para aumentar a dureza e a resisténcia.

(V) (V) (F) (F)
(V) (V) (V) (F)
(F) (F) (V) (V)
(F) (V) (F) (V}
(V) (V) (V) (V)

41) Assinale a opgdo que apresenta dois tipos de compressores
rotativos.

(&)

Compressor de palhetas e compressor de engrenagens.

{B) Compressor de palhetas e compressor vertical.
{C) Compressor de engrenagens e ComMpressor radial.
{D) Compressor centrifugo e compressor radial.
{E) Compressor vertical e compressor horizontal.
42) Bronze é uma liga congtituida bagicamente  por
{A) cobre e zinco.
(B) cobre e estanho.
(C) estanho e zinco.
(D) niquel e cobre.
(E) niguel e estanho.

43) Quais 88c os principais componentes de um sistema de
refrigeragdo por compressdo de vapor?

(A)
(B)

(C)
(D)

(E}

Prova

Bomba centrifuga, compressor, evaporador e condensador.
Compregsor, tangque de armazenamento, valvula expansora e
bomba centrifuga.

Evaporador, compressor, condensador e vilvula expansora.
Tancgue de armazenamento, bomba centrifuga, condensador e
valvula expansora.

Condensador, ventilador, bomba centrifuga e evaporador.

Amarela Concurso : CP-CAP/15
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44)

45}

46)

47)

48}

Prova
Profi

Que processo de scldagem ocorre pela adigdo de um metal ou
liga de enchimento, sem gque oceorra fusdo dos metais-base?

(A) Soldagem a arco.

(B) Soldagem a gas.

(C) Brasagem.

(D} Scldagem alumino-térmica.

(E} Soldagem por feixe eletrdnico.

Em tubos galvanizados, tanto de ago como de ferro forjado, a
maneira de executar suas ligagdes & por melo de

{(A) solda.

{(B) flange.

{C) compresséo.
{D) ponta e bolsa.
{F) rosca.

Que termo caracteriza um ensaio mecdnico de impacto?

{A} Brinell.
{B} Rockwell.
(Cy Vickers.
(D) Charpy.

(F) Jhonson.

[ 2
Em um mandmetro de escala de zero a 20 kgf/am”, quando
o ponteiro estiver no zero, gue pressdo & lida?

(&) Absoluta.

(B) De inércia.
(C) Atmesférica,
{(D) De 760 cm Hg.
(E) Estatica.

gue tipo de fluide refrigerante devera ser usado para
abertura de rosca em aluminio?

(A} Querosene.

{B} A seco.

(C} Oleo parafinado.

(D) Oleoc soluvel grosso.
(E) Oleo mineral.
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48) A r
da t

(A}
(B}
(€}
(D)
(E)

520} Assi
cicl

(A}
(B}
(C)
(D}
(E)

Prova

Profissio

esisténecia que os metais oferecem ao ataque pelo efei
emperatura (oxidagio} é uma propriedade

guimica.
otica.
elétrica.
térmica.
magnética.

nale a opgde que apresenta a sequéncia correta, de
o de um motor de combustdc interna de 4 tempos.

Combustio, escapamento, Compressio e admiss&o.

Compressao, escapamento, admissdo e combustao.

Admissdo, compressio, combustic, e escapamento.
Escapamento, admissdo, compressdo, e combustio.
Admissdo, combustio, compressao e escapamento.

Amarela Concurso : CP-CAP/15
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